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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

 

Geschäftszahl: 2020-0.009.102  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 460/J-NR/2020 betreffend „Entwicklung der 

Personalsituation in den politischen Kabinetten im Jahr 2019“, die die Abg. Philip Kucher, 

Kolleginnen und Kollegen am 8. Jänner 2020 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Fragen 1 und 2: 

 Wie viele MitarbeiterInnen waren zum Stichtag 31. Dezember 2019 – inklusive allfälliger 

Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett insgesamt beschäftigt (bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Name, Funktion und Summe der Beschäftigten im 

Kabinett)? 

 Wie viele Personen waren zum Stichtag 31. Dezember 2019 - inklusive allfälliger 

Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett als Sekretariats-, Kanzlei und 

Schreibkräfte, KraftfahrerInnen bzw. als sonstige Hilfskräfte beschäftigt (bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Monat, Funktion und Gesamtsumme der als 

Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. als sonstige Hilfskräfte im 

damaligen Kabinett zum genannten Zeitpunkt Beschäftigten)? 

Hinsichtlich der zum Stichtag 31. Dezember 2019 im Kabinett meiner Amtsvorgängerin 

beschäftigten Referentinnen und Referenten sowie sonstigen Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeiter als Sekretariatskräfte/Assistenzen/Hilfskräfte wird auf die Beantwortung der 

Parlamentarischen Anfrage Nr. 122/J-NR/2019 verwiesen, wobei ergänzt wird, dass zum 

angefragten Stichtag fünf Referentinnen und Referenten mehrfach verwendet wurden. 

Zu Fragen 3 und 4: 

 Wie hoch war - inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – die 

Gesamtsumme der Personalkosten inklusive Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, 

KraftfahrerInnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett in den beiden Monaten 
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November und Dezember des Kalenderjahres 2019 jeweils (bitte um Nennung der exakten, 

vollständigen jeweiligen Summe einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen- und 

Reisekosten, Prämien oder sonstige außertourliche Zahlungen sowie eventuell anfallende 

weitere Personalkosten)? 

 Wie hoch ist daher die durchschnittliche monatliche Gesamtsumme der Personalkosten - 

inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - inklusive Sekretariats-, Kanzlei 

und Schreibkräfte, KraftfahrerInnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett seit Ihrem 

Amtsantritt bis zum Stichtag 31. Dezember 2019 (bitte um Nennung der exakten, 

vollständigen durchschnittlichen monatlichen Summe einschließlich Überstunden, Prämien, 

Spesen- und Reisekosten oder sonstiger außertourlicher Zahlungen sowie eventuell 

anfallender weiterer Personalkosten)? 

Im Zeitraum 1. November 2019 bis 31. Dezember 2019 sind aus der Beschäftigung aller 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Kabinetts meiner Amtsvorgängerin entsprechende 

Personalkosten (inkl. Dienstgeber-Anteile sowie anteiliger Sonderzahlungen), soweit 

abgerechnet, in Höhe von EUR 240.394,59 entstanden. Im Übrigen wird auf die 

Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage Nr. 122/J-NR/2019 verwiesen. Ergänzend wird 

dazu bemerkt, dass die Fluktuation der genannten Kosten durch Übernahme eines 

Beschäftigten in ein Bundesdienstverhältnis und der damit verbundenen Abgeltung offener 

Urlaubsansprüche des vorangegangenen Beschäftigungsverhältnisses bedingt sind. 

Enthalten sind auch jene Leistungen, die (in Zusammenhang mit der allfälligen Beendigung 

von Beschäftigungsverhältnissen) aufgrund dienstrechtlicher, besoldungsrechtlicher, 

arbeitsrechtlicher oder sonstiger gesetzlicher Verpflichtungen angefallen sind. 

Wien, 21. Februar 2020 

Der Bundesminister: 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann eh. 

 

2 von 2 466/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2020-03-05T11:22:47+0100
	Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2020-03-06T08:43:39+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




